

Народное Слово



С визитом мира и дружбы

Делегация Республики Узбекистан во главе с Президентом И. А. Каримовым сегодня рано утром отбыла с государственным визитом в Республику Корея, Малайзию и Индонезию.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ И. КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Позвольте мне, прежде всего, передать Вашему Превосходительству, правительству и народу Узбекистана теплые и дружеские пожелания и искренние поздравления к имени праздника и народа Индонезии и от себя лично.

Я с большим интересом наблюдаю за вдохновляющими событиями и прогрессом, достигнутым народом Узбекистана за короткий период после восстановления независимости и суверенитета Республики Узбекистан под Вашим руководством. Твердо убежден в том, что народ Узбекистана, ведомый глубоким чувством традиций, упорным трудом достигнет успеха в осуществлении своих устремлений и идеалов независимости.

Мне доставляет удовольствие отметить, что дружественные отношения и сотрудничество между Узбекистаном и Индонезией поддерживались на протяжении долгого времени. Искренне надеюсь, что эти добрые отношения, взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами и народами будут развиваться и укрепляться.

Вдохновленный этой искренней надеждой и желанием к сотрудничеству, я с огромным удовольствием приглашаю Ваше Превосходительство нанести государственный визит в Индонезию 22 июня 1992 года. Для меня будет огромной честью вместе с индонезийским народом приветствовать Ваше Превосходительство в самый разгар нашего национального развития. Этот визит несомненно укрепит дружественные связи и сотрудничество между нашими странами.

В ожидании визита Вашего Превосходительства в Индонезию хочу воспользоваться представившейся возможностью выразить мои наилучшие пожелания здоровья и личного счастья Вам и процветания народу Узбекистана.

Прошу принять уверения в моем высочайшем уважении.

Президент
Индонезии
СУХАРТО,
Джакарта,
4 июня 1992 г.

ОТВЕТЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. А. КАРИМОВА

НА ВОПРОСЫ МОСКОВСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА ЮЖНОКОРЕЙСКОЙ ГАЗЕТЫ «ТОН'А ИЛЬБО» — «ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ» — ТЯН ХЕН ХУНА

В основе дипломатической активности республик бывшего СССР лежит стремление не только утвердиться как самостоятельные государства, но и установить деловые связи с будущими партнерами по мировому сообществу. В этом ключе и следует рассматривать предстоящий визит Президента Узбекистана в Сеул. Накануне визита Ислам Абдуганевич Каримов дал интервью газете «Тон'а Ильбо» Республики Корея.

— Судя по маршрутам Ваших зарубежных поездок, они очерчены рамками Вашей концепции экономического развития Узбекистана: Индия, Турция, Китай... Теперь на очереди — Южная Корея. Означает ли это, что в Узбекистане может быть использован опыт и этой страны?

— Безусловно, каждая встреча, каждая встреча — это и новые знакомства и прежде всего новый опыт. Скоро исполнится год со времени приобретения Узбекистаном независимости. Срок по меркам истории ничтожный. Тем не менее за этот период республика далеко продвинулась по пути к полному суверенитету. Вступление в ООН, признание ее более чем сотней стран стали поворотным пунктом в истории и самосознании нашего народа. Можно смело сказать, что процесс суверенизации необратим и нет силы, которая смогла бы сбить нас с избранного пути.

Однако мы отдаем себе отчет в том, что основные трудности впереди. История показала бесперспективность командно-административной системы, за последствия деятельности которой мы расплачиваемся сегодня. Понимаем и то, что преодолеть нынешний кризис мы должны сами, своими силами. Вместе с тем мы внимательно изучаем мировой опыт, многое из которого может быть полезным в строительстве нового, действительно процветающего Узбекистана.

Хочу подчеркнуть, когда мы говорим, например, о приемлемости турецкой модели развития для Узбекистана, это не означает, что мы собираемся слепо копировать ее. У нас будет свой путь, своя, узбекская модель, если хотите. Но мы, конечно же, используем лучшее достижение Турции, особенно в области государственного и экономического строительства. Привлекает нас и опыт Южной Кореи,

чей стремительный взлет не может не вызывать восхищения.

— Каковы перспективы сотрудничества между Ташкентом и Сеулом?

— Думаю, они неисчерпаемы. Ведь мы только-только начинаем налаживать связи. Я счастлив, что на мою долю выпала почетная миссия заложить фундамент под первую опору будущего моста между нашими странами. Пусть наши партнеры не сомневаются: я приложу все силы, чтобы этот мост был прочным и широким, надежным служил обоим народам во все времена.

Естественному сближению Кореи и Узбекистана служат и то обстоятельство, что, несмотря на географическую отдаленность, у наших народов много общего в культуре, обычаях, традициях. Это я знаю по личному опыту. И в прежние годы мне приходилось встречаться и работать с корейцами, живущими в Узбекистане. Не сомневаюсь, есть у нас и общие экономические интересы. Для деловых людей сегодняшней Узбекистан представляет собой нераспаханный целину. Ведь нам предстоит устранить последствия глубоких деформаций в экономике. Разве не парадокс, что республика, являясь одним из крупнейших в мире производителей хлопка, не

может обеспечить свое население обыкновенным ситцем? И таких парадоксов у нас хватает. При создании нормальной экономической инфраструктуры нам, естественно, понадобятся современные техника и технология из промышленно развитых стран, в том числе и из Южной Кореи.

И у нас есть что предложить партнерам. И не только сырьевые материалы, которыми богат Узбекистан. Несмотря на все перекося прежнее десятилетие, у нас создана достаточно развитая система образования, научных учреждений, имеются производственные мощности, которые готовы уже сегодня выйти на мировой рынок.

Разумеется, возможности отношений между нашими странами не исчерпываются материальной стороной дела. Налаживание широких духовных, культурных связей, несомненно, обогатит наши народы, будет способствовать взаимопониманию и сотрудничеству между Среднеазиатским и Дальневосточным регионами Азии.

— Узбекистан стал родиной для десятков некорейских народов, в том числе и для 180 тысяч корейцев. Не могли бы Вы кратко обозначить приоритеты вашей административной политики в отношении национальностей? И будут ли в Сеуле, помимо межгосудар-

ственных вопросов, обсуждаться проблемы, связанные с корейской общиной Узбекистана, в частности, налаживания и укрепления ее гуманитарных связей с этнической родиной?

— Действительно, Узбекистан является многонациональным государством. В этом его уникальность и, по моему глубокому убеждению, богатство. Каждый из народов внес свой вклад в формирование материальной и духовной культуры современного Узбекистана и по праву считает его своей родиной. Это относится и к корейцам.

Мы хорошо помним о трагической участи, которая постигла корейцев в роковом 1937 году. Узбекистан, несмотря на свои огромные трудности, радушно принял десятки тысяч переселенцев из Дальнего Востока, как принял позднее немцев, крымских татар, турок-месхетинцев, другие репрессированные народы, а также беженцев из Украины, Беларуси, России во время войны 1941—1945 годов. Знаем и об огромном вкладе корейцев в развитие Узбекистана. Знаем и воздаем должное им. Достаточно сказать, что четыре улицы Ташкента носят имена корейцев.

С первого дня провозглашения независимости мы заявили о полном и безусловном равенстве всех народов республики, о недопустимости какой бы то ни было национальной дискриминации: расовой, языковой, религиозной и т. д. И это не просто декларирование. В республике создаются все условия для того, чтобы ни один из народов не чувствовал себя угнетенным, чтобы они могли возродить и развивать свою национальную культуру, язык, обычаи, свернуть в забытые эпохи национальной «мудрой» национальной политики КПСС. Государственные органы власти оказывают всемерную поддержку национальным ассоциациям, культурным центрам, которые сегодня действуют повсеместно, содействуют установлению их связей с этнической родиной. Последний вопрос, конечно же, находится в нашем поле зрения. В состав нашей делегации включены представители корейской общины Узбекистана, которые и будут заниматься этим вопросом.

В заключение хочу сказать, что я рад предстоящей встрече с древней землей Кореи, ее талантливыми и трудолюбивым народом. Верю, что наши переговоры с Президентом Ро Дэ У, другими руководителями Кореи пройдут успешно и послужат благо и процветанию наших народов.

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ

В Узбекистане несколько дней находилась правительственная делегация Республики Татарстан во главе с заместителем премьер-министра М. Хаснуллиным.

12 июня в Кабинете министров при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с правительственной делегацией Республики Татарстан. Был рассмотрен ход реализации Соглашения о принципах торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Татарстаном на 1992 год по итогам пяти месяцев.

Во встрече приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан К. Хаккулов и председатель «Уз-контрактор» Т. Шарипов.

13 июня в Кабинете министров был подписан протокол о рассмотрении хода реализации межправительственного Соглашения о принципах торгово-экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Республикой Татарстан на 1992 год.

Протокол подписали от Республики Узбекистан заместитель премьер-министра К. Хаккулов, от Республики Татарстан заместитель премьер-министра М. Хаснулин.

В этот же день был подписан протокол о намерениях правительства Республики Узбекистан и правительства Республики Татарстан по совместному участию в завершении строительства Елабужского завода легковых автомобилей.

Протокол подписали от Республики Узбекистан заместитель премьер-министра А. Возненко, от Республики Татарстан заместитель премьер-министра М. Хаснулин.

(Узинформ).



ПРИЕМ ИСПАНСКИХ БИЗНЕСМЕНОВ

Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял 12 июня экс-госсекретаря Испании, вице-президента компании «Жусип» Луиса Пренафету, который возглавляет находящуюся в Ташкенте делегацию испанских бизнесменов.

В ходе встречи говорилось о том, что руководство Узбекистана, ставшего независимым государством, полностью отказалось от идеологизации в экономике. Суверенная республика готова к сотрудничеству с любой демократической страной на принципах взаимной выгоды и взаимоуважения, без какого бы ни было вмешательства во внутренние дела друг друга.

Сообщалось, что Верховный Совет готовится обсудить поправки к закону республики об иностранных инвестициях, принятых год назад. Предполагается предоставить зарубежным предпринимателям, вложившим деньги в развитие нашей экономики, существенные льготы. В беседе подчеркивались возможности, имеющиеся для развития взаимовыгодных контактов с испанскими бизнесменами.

Вице-президент компании «Жусип» рассказал о результатах своего визита в Узбекистан. Подписаны проекты

токолов о сотрудничестве с несколькими крупными предпринимателями республики. Взаимодельствие предполагается по трем направлениям: участие в развитии нефтеперерабатывающей промышленности, организации совместных предприятий, а также поставке продуктов питания и медикаментов.

Во встрече принял участие заместитель премьер-министра республики В. С. Хамидов.

(Корр. Узинформ).

НА СНИМКЕ: во время приема. Фото Р. НУРИДИНОВА. (Фотохроника Узинформ).

...И ВНОВЬ ИСПЫТАНИЕ!

Бесположной была ночь с 14 на 15 июня у жителей Янгиркунского, Чертковского и Касаньского районов. Здесь прошли сильные ливневые дожди с градом, бушевал ветер.

В сельской местности пострадали 3.450 дворовых усадеб. Повреждено более десяти тысяч гектаров посевов. Из них 3.389 гектаров занимает хлопчатник, 3.826 — сады и виноградники, 948 — зерновые колосовые, 800 — кукуруза, 661 — овощи. Смыто значительное количество минеральных удобрений.

Разрушениям различной степени подверглись 31,3 кило-

метра ирригационных сооружений, 80 километров дорог, четыре моста. По предварительным данным, ущерб, нанесенный стихией, оценивается в 250 миллионов рублей.

С утра начались работы по ликвидации последствий стихийного бедствия.

Н. ХОДЖАЕВА,
корр. Узинформ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За долготелый добросовестный труд, заслуги в развитии сельского хозяйства республики и активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан»: Хамдамову — заведующему кафедрой Самаркандского сельскохозяйственного института Худжакулову Эгаму — директору совхоза им. Ленина Нурутдинову А.М., Новикову Дармону — заведующему фермой совхоза «Малик», Сырдарьинская область.

Эрзаеву Абди Эрзаевичу — заместителю председат-

РАССМОТРЕНЫ ПРОЕКТЫ МОНУМЕНТА СВОБОДЫ

Президент Республики Узбекистан в сентябре прошлого года подписал Указ об установлении в Ташкенте монумента Свободы.

В соответствии с этим указом, Кабинет министров объявил конкурс на создание лучшего проекта монумента Свободы, который предстоит возвести на площади Мустакиллик. Это вызвало большой отклик, многие скульпторами и архитекторами были предложены проекты по созданию уникального ансамбля. Авторы стремились к символическому воплощению свободы народа, его национальной гордости и стремления к независимости.

15 июня были рассмотрены произведения, представленные на конкурс ведущими скульпторами Узбекистана.

Перед авторами проектов выступил Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

Договорились продолжить конкурсы на лучший проект монумента Свободы, привлечь к этой работе зарубежных скульпторов, создать творческий центр по координации деятельности в этом направлении, а также провести всенародное обсуждение создаваемых проектов.

Выставку проектов посетил Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. Юлдашев, премьер-министр республики А. Муталов, государственный секретарь при Президенте Республики Узбекистан Р. Ражабов, другие официальные лица.

(Узинформ).

БЫТЬ ГЕКТАРУ ПЛЮСОВЕСНЫМ

Хозяйства Хорезмской области начали уборку колосовых. Несмотря на низкие температуры в мае, ливневые дожди и другие неблагоприятные факторы, по оценкам специалистов, урожай колосовых вырастет неплохой. Правда, имеются поля с изморозными и изреженными растениями, кое-где отстают созревание пшеницы. Это вносит дополнительные трудности в уборку. Однако земледельцы встречают их в полной готовности.

Первыми к жатке приступили Багатский и Шаватский районы. Уборочные отряды укомплектованы необходимыми механизмами — жатками, комбайнами, техникой по уборке соломы, а также горюче-смазочными материалами, разработаны графики технического обслуживания механизмов, созданы условия для нормального труда и отдыха, продуманы и предусмотрены условия оплаты труда и премирования за хорошую работу. Для участия в уборке жатвы организовано горячее питание, торговое и культурное обслуживание.

Хлебопашцы области поставили перед собой задачу — убрать выращенный урожай в сжатые сроки, завершить кампанию за 10—11 дней. По оценкам специалистов, урожайность по сравнению с прошлым годом составит 33—35 центнеров зерна на гектар.

Г. ГАЗИЗОВА.

В КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЮБИЛЕЯ Ш. Р. РАШИДОВА

В Кабинете министров при Президенте Республики Узбекистан 13 июня состоялось заседание организационного комитета по проведению 75-летия со дня рождения выдающегося государственного и общественного деятеля, писателя Шарафа Рашидова.

Первый заместитель премьер-министра республики, председатель юбилейной комиссии И. Дюрабеков во вступительном слове сказал о том, что в недавнем прошлом со стороны ставленников бывшего «центра» на Узбекистан, его трудлюбивый народ смятались градом обвинений, была затянута и честь руководившего в тот период республикой Шарафа Рашидова.

За тридцать четыре года своей руководящей деятельности Ш. Р. Рашидов внес большой вклад в развитие экономики и культуры. Он был деятелем, которого отличало великодушье, доброта, умение подобрать и ценить работников. С его именем связана история строительства Аму-Вухарского канала, городов и кишлаков в Голодной степи, железной дороги в Хорезмской области и Каракалпакстане, Ташкентского метро, многих армянских предприятий и сооружений в Ферганской долине.

Как писатель, Шараф Рашидов занимает достойное место и в узбекской литературе.

Теперь разоблачена провокационная политика, проводившаяся в последние годы, — совершено вконец «узбекского дела», «хлебопашского дела» надругательство над духом

СОБРАВ ВОЛЮ В КУЛАК,

НУЖНО ПОТРУДИТЬСЯ НА ПОЛЯХ, ЧТОБЫ ПРЕОДОЛЕТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВЕСЕННЕЙ НЕПОГОДЫ

Ну вот теперь, кажется, можно подвести черту под затнувшимся весенним сезоном и, подобно печальным итогом ущерба, строить стратегию агротехнических мероприятий по уходу за хлопчатником. Это и посвящена встреча с начальником управления по хлопководству Минсельхоза республики Р. С. НАЗАРОВЫМ.

— Ренат Саидович, известно, что обильные осадки сопровождаются не только ночной коркой, но и корневой гнилью, гомозом.

— Совершенно верно. И тем более угрожающий характер приняли эти болезни в нынешнем году в связи с дефицитом на протравители. Во всех хлопководческих странах мира семена перед севом протравливаются именно против этих болезней. Ныне же сложилась такая обстановка, что

из-за отсутствия средств «Усельхозхимия» и «Узхлопхим» выпускают некондиционные и неперерабатываемые семена. Хотя, кстати говоря, плату берут как за сертификационные. Все возможные заменители протравителей, предложенные научно-исследовательскими институтами, не выдержали производственных испытаний, оказавшись бессильными против заболеваний. В результате затраты только на семенную материю, использованную на пересев, составили более 70 миллионов рублей. Закупка протравителей обоилась бы гораздо дешевле.

— Но все же самое трудное позади. Как идет развитие растений?

— С отставанием на 15—20 дней. Это результат поздних переосевов и недобора эффективных температур. По данным Гидрометслужбы, не-

добр составляет 60—120 градусов. Если же учесть фактические даты переосева, то недобор будет больше — 100—200 градусов. На это и значительное отставание в развитии растений. Вспомним, что и 10 июня прошлого года началась массовая бутонизация, нынче же хлопчатник вступил только в фазу 4—6 настоящих листьев. И только в редких случаях на сохранившихся посевах бутонизация.

— В чем вы видите выход из положения, что можете посоветовать нашим хлопководам?

— Максимальная интенсификация ухода за посевами — это сейчас самое главное. Необходимо обеспечить высококачественное проведение всех агротехнических мероприятий, направленных на ускорение роста

вых процессов. В первую очередь это прополка сорняков, прореживание и подкормка. Об этом, к сожалению, забывают во многих хозяйствах Наманганской, Джизакской, Сырдарьинской областей. А вот в Бухаренской области активно и гранито борются за урожай — проводят уже вторую подкормку. Следующее важное звено — качество и продолжительность поливов. Их следует проводить малыми нормами по коротким гомам и повторять через 10—15 дней. В общем, в силу создавшихся условий хлопководы должны собрать всю свою волю в кулак, и потрудиться как никогда, чтобы преодолеть отставание в росте и развитии хлопчатника и добиться хорошего урожая.

Занялся В. АЛЕХИН.

2 Производство риса — традиционной культуры орошаемого земледелия, имеющей большое народнохозяйственное значение...

вне мелориативно-планировочных работ. Монокультура риса привела к снижению плодородия почвы, ухудшению орошительных систем...

ро в круг. Исключительно важным является применение новых видов удобрений, в частности азотных, модифицированных ингибиторами нитрификации...

во многом зависят от эффективности использования техники. Известно, что при посеве норму высева завышают на 25-30 процентов...

имени Калинина Ташкентской области целесообразно ввести севообороты с двухлетним сроком полевых культур...

Во всех рисосеющих зонах, особенно в Каракалпакстане, на отводных полях занятого пара после уборки риса следует высевать озимую пшеницу или озимую рожь...

Реализация предлагаемых мер, несомненно, обеспечит в ближайшее время повышение средней урожайности риса в целом по республике на 5-6 центнеров...

З. АБДУЖАВВАРОВ, директор УзНИИР, зам. директора института по науке.

СТРОИТЕЛИ ВЫРАЩИВАЮТ КОКОНЫ



Сами учатся защищаться от непредсказуемых рыночных всплесков работники передвижной механизированной колонны № 29 строительного объединения «Баршстрой»...

Занимаются бывшие строители также и производством коконов. Сейчас бригада шелководов сдала первый урожай — 320 килограммов ценного сырья...

НА СНИМКЕ: бригадир шелководов Буря Имомов (в центре) и члены бригады Азам Имомов и Тожи Тукбаев. Фото Ш. ШАРАПОВА. (Фотохроника Узинформ).

ПОТЕНЦИАЛ РИСОВОГО ЧЕКА

севооборотном массиве не отводится поле под пар (мелориативно поле). В результате этого удельный вес риса в рисовом комплексе составляет в Каракалпакстане не более 78 процентов...

системе интегрированных мероприятий. Одним из способов борьбы с опаснейшим заболеванием риса — прикуларозом — служит предпосевное протравливание семян фунгицидами...

ние передовой технологии уборки снижает потери урожая на 7-8 процентов, улучшает качество зерна.

Мы считаем необходимым в переходный к рынку период пересмотреть структуру посевных площадей в рисоводстве. Эта мера предусматривает повышение плодородия почвы, урожайности риса и улучшение мелориативного состояния чеков...

Рекомендуемая структура посевных площадей сельскохозяйственных культур рисоводческих совхозов позволит осуществлять постепенный переход к безгербицидной технологии производства риса...

Реализация предлагаемых мер, несомненно, обеспечит в ближайшее время повышение средней урожайности риса в целом по республике на 5-6 центнеров и улучшение качества. Намечается объем производства — 600-650 тысяч тонн риса в год...

БУДУТ ЛИ БАКАЛАВРЫ?

Со следующего учебного года в Каракалпакском государственном университете имени Бардаха предполагается ввести четырехгодичную систему обучения, а выпускникам университета присваивать звание бакалавра наук...

Об этом шел разговор на встрече ректора, народного депутата Республики Каракалпакстан, профессора Кувшибая Утеиназова со студентами и преподавателями КГУ.

М. КАБУЛОВА, наш шт. корр.

ИЗ ИСТОРИИ БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ ЗАПРЕТНЫЙ ПЛОД СЛАДОК

У всех, наверное, еще свежа в памяти недавняя антиалкогольная кампания в бывшем СССР. Ее зачинатели поставили целью — одним революционным ударом покончить со зловредной привычкой советского человека...

В истории человечества немало было попыток решить эту проблему. Например, любопытны и поучительны антиалкогольные борения, начатая исламом среди правящих мусульман...

терпимости к вину у ревностных сторонников Мухаммада. Шарият юридически узаконил запрет на потребление вина и ввел уголовное наказание за его нарушение — публично битье палками.

Окинем теперь беглым взглядом последствия этой борьбы за трезвость в странах ислама. В Коране запрет наложен на вино, сотворенное из плодов пальм и лоз на основе естественного брожения. Но, как говорится, голь на выдумки хитра: в противовес этому вину было создано особый напиток — «мусаллас»...

В некоторых мусульманских странах вместо вина вошло в обиход употребление, особого хмельного напитка «бузы», своего рода переработанного пива или браги.

Непрерывным последствием запрета стало и распространение высокоградусных напитков, изготовленных на основе чистого этилового спирта, названного арабскими алхимиками «каволом». Коран был составлен задолго до открытия способа добычи этилового спирта. Вполне понятно, что вновь возникло еще одно непривиденное противоречие в исламе в отношении питья арака — азиатского напитка типа анисовой водки, но крепостью 45 градусов. По сути в ряде мусульманских стран (Турция, Тунис, Ирак, Египет) высокоградусные напитки — арака, водка, коньяк, виски пьют гораздо больше, чем вино.

Не следует упускать из виду и того, что, начиная со средневековья, избранное общество мусульман зачастую не придерживалось запрета на спиртное, добродушно оставляя его обязательным для правоверного простолоуды. В это сложное и жестокое время вино слишком часто и бурно пенился в строках классической восточной поэзии.

Как тут ни вспомнить мудрое хаймовское четверостишие: Запрет вина — закон, считающийся с тем, кем пьется и когда, и много ли, и с кем. Когда соблюдают — все эти оговорки, и не порок совсем.

Хотя лучше не пить вовсе. А. ТАШКЕНБАЕВ, Р. АКЧУРИН, Х. ЮСУПОВ.

ЭФФЕКТИВНЫЙ ВЛАГОМЕР

Быстро и точно определить содержание влаги в почве позволяет электронный прибор, созданный в Ферганском государственном университете — в лаборатории профессора В. Атакулова. Техническая новинка ферганских ученых исключает возможность неточностей. Созданный им прибор очень чувствителен, он снабжен полупроводниковыми датчиками, прост в устройстве, удобен в эксплуата...

таци. Показатели на шкале тут же указывают владельцу — увлажнен почва или воздержаться от полива. Влагомер прошел испытание в хозяйствах Ферганской области, получил высокую оценку специалистов на ВДНХ республики, где он демонстрировался. Коллектив лаборатории по заказам хозяйств приступил к изготовлению первой промышленной партии электронных приборов. (Узинформ).

Актуальное интервью

ВЫХОД БУДЕТ НАЙДЕН

Нет бумаги... Цены на газеты, журналы, книги фантастически взлетели. Даже солидные издания, имеющие многолетнюю историю и традиции, многие тысячи своих давних постоянных читателей, вынуждены переходить на график выпуска в пределах двух-трех раз в неделю.

Монополисты-производители бумаги в СНГ по своему усмотрению назначают на нее цены. А это особенно тяжело отражается на бесчисленных республиках — таких, как Узбекистан, куда традиционно завозилась бумага, в первую очередь из России.

Многие ли в этой могущественной отрасли избежат экономических потрясений, как сделать ее рентабельной? Об этом беседует корреспондент Узинформ и председатель Государственного комитета по печати Республики Узбекистан Р. ШАГУЛЛЯМОВ.

— Рустам Шамуратович, мы много лет знакомы. Ветшая жизнь связана с печатью, с полиграфией. Где бы вы ни работали, нас всегда отличала высокая компетентность. И вот свыше года вы работаете на новой должности. Но проблем, судя по всему, не только не прибавилось, а они нарастают как снежный ком...

— Чего-чего, а проблем действительно хватает. Особенно сейчас, когда республика и ее традиционные партнеры вступают в рыночные отношения. Система нашего Госкомитета достаточно сложна и разветвлена. К нам относятся практически все издательства, областные управления по печати, всякая торговля, инспекция по охране государственных тайн в печати... и везде один и те же беды: нет бумаги, картона, запасных частей к оборудованию, красок. Причины дефицита общеизвестны. С разрывом традиционных экономических связей, переходом на биржевую торговлю многие трудовые коллективы оказались на грани банкротства. Но как бы то ни было, есть газеты, журналы, издательства, которые достаточно уверенно чувствуют себя в бурном море предрыночных волн.

Сошлюсь на один пример. Некогда дотационное издательство «Узбекистан» сейчас имеет около полутора десятков миллионов рублей прибыли. Там сумели предвосхитить ход событий, заключили взаимовыгодные договоры с поставщиками, перешли на выпуск узбекской

и мировой классики в отдаленном исполнении. Словом, отказались от бульварного ширпотреба. Естественно, такие книги дороги. Но они пользуются повышенным спросом у покупателей. А это ли не истинно рыночный подход к делу?

Что касается издательства «Узитивизи», специализирующегося на выпуске школьных учебников, то ему государство дает режим наибольшего благоприятствования.

В сложном положении оказались газеты и журналы. В республике их издается около 400. Как это ни парадоксально, но именно газетчики, ратовавшие за скорейшее вступление в рыночные отношения, которые раскрывали многогранную аудиторию их механизма, оказались сами не подготовленными к новым условиям. Отсюда и падение тиражей, и вынужденное сокращение штатов... Поэтому Президентом Республики Узбекистан принято решение о выделении 100 миллионов рублей республиканским газетам из госбюджета. И я от имени всех журналистов хотел бы поблагодарить Президента за эту заботу.

На складывающуюся ситуацию нужно смотреть реально. Останутся жить лишь те издания, чьи учредители смогут их обеспечить бумагой, оплатить высокие ти-

пографские расходы. С колоссальными распределительной системой покоем. Рынок не признает иждивенчества. Конечно, мы заключаем договоры на поставку бумаги. Скоро предстоит командировка в Москву для подписания договора с российскими бумагопроизводителями. Это — результат давнего Договора между Узбекистаном и Россией. Встреч Ислама Каримова и Бориса Ельцина. Полученные бумага, картон в основном пойдут на выпуск учебников, другой важной литературы.

— Кстати, об учебниках. Сейчас канувшая, но лето близится в новом учебном году испытывать нехватку книг?

— Беспечно здесь издается. Учебников хватит всем. К примеру, для русскоязычных школ, как и раньше, поступит часть литературы из других регионов СНГ. И мы в свою очередь направим в соседние республики Средней Азии и Казахстана, где компактно проживают узбеки, свыше 2,5 миллиона книг 56 названий.

— И все же, насколько мне известно, полиграфические мощности в республике загружены не полностью, что закономерно приводит к финансовому осложнению могучей отрасли...

себе цифровые показатели и не способствует выяснению причин и условий, порождающих многочисленные обращения граждан, и поэтому не определяются соответствующие меры по наведению в данном вопросе порядка и дисциплины. Должная оценка по выявленному фактам бюрократического, бездушного отношения и письмам граждан со стороны должностных и иных лиц дается не во всех случаях, что порождает нередко чувство безнаказанности за допущенные нарушения и недостатки в работе. Достаточно отметить, что министерство ни в 1991-м, ни за прошедший период текущего года целевые проверки на местах не проводило, на заседаниях коллегий указанных вопросов не обсуждалось, отчеты руководителей о работе с жалобами и заявлениями граждан не заслушивались. Ограничивались лишь получением из подведомственных организаций письменных сведений.

Тревожным остается положение с рассмотрением писем, заявлений и жалоб граждан в Ташкентском городском производствен-

ном объединении телефонной связи и радиотелефонии. Число письменных обращений остается здесь высоким. Каждая третья жалоба приходилась по результатам проверки обобщенной, а в Мирабодском узле связи удовлетворено 2/3 от числа поступивших обращений, в Чиланзарском и Янгибадском — каждая вторая. Не лучше обстоит дело в Хаманском и «Сабир-Рахимовском» узлах связи. Причиной многочисленных обращений граждан является неудовлетворительная работа телефонов, длительная установка и необслуживаемое блокирование телефонов.

Неудовлетворительным является игнорирование требований законодательства в части рассмотрения обращений инвалидов и участников Отечественной войны. Установлены неединичные вопиющие факты влочки при рассмотрении их законных требований. Приведу примеры формально-бюрократического отношения.

С заявлением на неисправность телефона обратился участник Отечественной войны В. П. Алимов. Однако заявителю дава-

лись пустые обещания, дескать, неисправность будет устранена в кратчайший срок. Минувло 8,5 месяца, и лишь после этого связь восстановили.

Неисправность работы телефона также долго не устранялась в доме участника Отечественной войны В. И. Аронова. Заявитель вынужден был обратиться в контролирующие органы. Необслуживаемая установка жалоб фронтоников К. Ф. Михайлова, Ф. М. Абрамовой, Ш. Абасова, Е. Н. Махмановой, П. Мартишкиной и многих других.

Серьезным недостатком в работе объединения по искоренению причин неадекватного рассмотрения заявлений и жалоб граждан является то, что в большинстве случаев, при наличии требования заявителей обоснованными, меры дисциплинарного воздействия на нарушителей применяются крайне редко. По данным объединения, из общего числа разрешенных в 1991 году жалоб и заявлений 1,371 признана обоснованной, однако в дисциплинарном порядке наказаны лишь 52 человека. А предупрежден об ответственности 31 работник, что не является дисциплинарным взысканием.

Как свидетельствуют материалы проверки, одной из причин неадекватной работы Ташкентского городского производственного объединения телефонной связи и радиотелефонии является также отсут-

ствие должного контроля за разрешением жалоб и заявлений непосредственными исполнителями. Регистраторно-контрольные карточки по жалобам во многих случаях ведутся ненадлежащим образом, конкретные исполнители, причины продления срока разрешения, окончательная дата фактического исполнения не отражаются. В результате исполнители, определяющие ответственных лиц не представляются возможным. Необходимо отметить, что объединением хотя и проводится на местах проверки работы по разрешению заявлений и жалоб граждан, в то же время результаты редко обсуждаются на заседаниях совета объединения. Принимаемые решения нередко носят либеральный, неконкретный характер, что не способствует улучшению работы по данному вопросу.

Прокуратура Республики Узбекистан поставила вопрос и потребовала от Министерства связи республики привлечь к ответственности работников, виновных в бездушном отношении к запросам, письмам и заявлениям граждан, и принять меры, исключающие подобные факты впредь.

В. КАСЫМОВ, начальник управления общего надзора Прокуратуры Республики Узбекистан, государственный советник юстиции III класса.

к примеру, готовы поставить нам мини-заводы по выпуску бумаги из рисовой соломы. А главной базой для обеспечения отрасли материалами должна стать Ташкентская бумажная фабрика. Этот вопрос мы проработали с руководителем мебельной промышленности республики Г. Курбановым. Есть несколько интересных вариантов. Но там требуется серьезная реконструкция.

Естественно, чтобы реализовать эти программы, требуются солидные капиталовложения, включая — валютные. Однако без этого не обойтись.

— Рустам Шамуратович, при Госкомитете по печати действует Инспекция по охране государственных тайн в печати. Но будем откровенны: отношение к этой инспекции у коллег-журналистов, мягко говоря, прохладное. Как вы относитесь к таким настроениям?

— Любое суверенное государство имеет и должно хранить свои тайны. Это с одной стороны. А с другой, что не менее важно, любая цивилизованная страна не позволяет, чтобы в средствах массовой информации шли оголтелые кампании, целью которых является унижение и дискредитация личности. В Республике Узбекистан стабильная общественно-политическая обстановка. И нельзя допускать того, чтобы со страниц газет и журналов ей был нанесен ущерб. Инспекция нужна. И она должна отражать дух времени.

Л. ЛЕВИН.

На контроле Прокуратуры — жалобы

ПОВТОРНЫЕ ОБРАЩЕНИЯ: В ЧЕМ ИХ ПРИЧИНА

Прокуратурой Республики Узбекистан проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего порядок рассмотрения писем, заявлений и жалоб граждан. Министерством связи и Ташкентским городским производственным объединением телефонной связи и радиотелефонии. И были установлены многочисленные нарушения, вызывающие серьезные нарекания граждан. Количество жалоб и заявлений постоянно растет.

Причина такого положения в том, что на местах не принимаются достаточные меры по надлежащему рассмотрению письменных обращений граждан и удовлетворению их законных требований. Например, только по 159 ташкентцев, не удовлетворенных результатами рассмотрения их жалоб и заявлений, вынуждены были обратиться на прием к руководителям министерства. Многие граждане не доверяют рассмотрению жалоб объективного характера, вынуждены обращаться в различные вышестоящие органы власти и управления, а также редакции га-

Восточный экспресс

По территории Республика Корея — страна маленькая, всего 99,1 тыс. квадратных километров. По этому показателю она стоит в одном ряду с такими государствами, как Португалия или Исландия. Однако принадлежат к числу наиболее густонаселенных, проживают там около 44 миллионов человек, а столица Сеул (более 10 миллионов) является одним из крупнейших городов мира.

подстве, высадились на юге полуострова. Началась война, получившая название Имджинской. Сражения на суше и море длились до конца века и закончили полным поражением захватчиков. В этой войне впервые в мире корейцами были использованы броненосные суда. Это — единственный случай, когда корейцам принадлежат приоритеты об-

лас в своих главных проявлениях вопреки воле самого народа полуострова, сложилась так, что на смену одной беде пришла другая — страна оказалась расколотой, больше того, она попала в эпицентр мировых противоречий. Именно на Корейском полуострове лицом к лицу столкнулись два непримиримых лагеря — социалистический и капиталистический. И если в мировом масштабе глобально противостояние отходило на второй-третий

характер, сельское хозяйство находилось в упадке. Значительный рост населения увеличивал безработицу, приводил к хроническому недостатку продуктов питания. Внутренние накопления были незначительными, экспорт мал, а зависимость от импорта сырья, продовольствия, потребительских товаров казалась непреодолимой. Казалось, нет выхода из порочного круга нищеты и зависимости, и страна, по крайней

лишь недавно создан институт востоковедения, который, возможно, возьмет на себя труд планомерно, на научной основе изучать экономику Кореи в ряду других проблем новой Азии. Сейчас же мы имеем возможность оперировать лишь разрозненными сведениями, имеющимися в основном в периодической печати. Но и они говорят о многом. В газете «За рубежом» недавно сообщалось, что в Республике Корея готовится франшиза больше, чем во Франции, Италии и Бельгии вместе взятых, там же — по производству стали страна обогнала Великобританию и Францию. Эти и другие факты говорят о том, что корейские вопросы и проблемы надо изучать серьезно, что в них могут найтись и ответы на наши собственные вопросы.

ФИРМА АУДИТ ИНФОРМКО ЭТО ПОМОЖЕТ ВАМ В ВАШЕМ БИЗНЕСЕ великопечные ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ любой категории сложности на оснастке австрийской фирмы "TRODAT" на всех языках мира! БЫСТРО! ЗАКОННО! УДОБНО! ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ ГДЕ ЛИБО с гарантией качества и надежности

РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ

Наша история Республики Корея — страна маленькая, всего 99,1 тыс. квадратных километров. По этому показателю она стоит в одном ряду с такими государствами, как Португалия или Исландия. Однако принадлежат к числу наиболее густонаселенных, проживают там около 44 миллионов человек, а столица Сеул (более 10 миллионов) является одним из крупнейших городов мира.

план, уступив место приоритету общечеловеческих ценностей, «католическому» Югу противостоит чуждый единственности социалистический Север. Но и он, судя по сообщениям печати, проявляет признаки гибкости, приближаясь к сложившимся реалиям. Межкорейский диалог проходит трудно, но появившаяся в нем тенденция взаимных уступок позволяет надеяться, что объединение полуострова — не за горами.

мере на обзорную перспективу, останется на задворках Азии. Решающие перемены пришли на начало 60-х годов, когда страна взяла курс на развитие экспортноориентированной экономики. В те времена такая стратегия роста не имела прецедентов. Была принята 20-летняя программа, главным в которой было создание экспортных производств на основе привлеченных иностранных финансовых средств. На первых порах (например, в 1963 — 1969 гг.) за счет поступлений из-за рубежа обеспечивалась 44 процента внутренних капиталовложений и более половины финансирования импорта. Страна широко пользовалась также различными рода займами — от США, Японии по правительственной линии, Международного банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития, Международного валютного фонда и других финансовых организаций.

дешевый текстиль, парики и одежду, то в 80-е — уже микроэлектронику, средства автоматизации и информатики, автомобили, суда. Если в 1962 году стоимость экспорта составляла 41 миллиард долларов, то в 1989 г. — 62,4 миллиарда, т. е. возросла в 1500 раз. Подъем продолжается — с начала 90-х годов страна вывозит товаров на 100 с лишним миллиардов долларов. Анализ «южнокорейского экономического чуда» проводится во многих странах, и не только крупные ученые и практики. Выводы иногда разнятся, но один тезис поддерживается всеми — многолетние самоотверженные усилия народа, его трудолюбие, квалифицированные кадры и добросовестность стали решающими факторами, позволившими стране покончить с бедовой отсталостью. Другое дело, что эти усилия долгое время не оценивались в должной мере, да и сейчас, несмотря на резкий рост доходов населения, трудящиеся этой страны получают за тот же, по объему и квалификации, труд значительно меньше, чем их собратья в США, Японии и Западной Европе.

История корейцев, как и любой другой нации, — это летопись взлетов и падений, в которой чередуются периоды экономического подъема и всеобщей нищеты, военных побед над могущественными армиями и унижительных поражений, научного и культурного расцвета и технической беспомощности. Сотни больших и малых войн отшумели над маленьким полуостровом. Некоторые из них оставили наиболее яркие страницы в истории народа. В 1592 году многочисленная армия японского правителя Хидэиши, уже тогда лелеявшего самурайскую мечту о мировом гос-

щелоческого значения. За два века до европейцев они, например, научились отливать металлические шрифты, на которых печатались книги. Наиболее тяжким испытанием для корейцев являлись годы японского колониального господства (1910 — 1945 г. г.), когда под сомнение оказалось само существование нации. Официальная имперская пропаганда основывалась на тезисе о так называемом этническом и культурном единстве Японии и Кореи, при этом первая проводила политику «старшей сестры», а вторая — «младшей». На практике это выразилось в запрете говорить на корейском языке и носить корейские фамилии и имена. Может быть, не совсем уместно проводить тут исторические параллели, но и удержаться трудно — практика деления на «старших» и «младших» своим логическим завершением имеет поглощение одной нации другой, более сильной и многочисленной.

Сегодняшняя Южная Корея может обоснованно гордиться своими успехами в развитии экономики и культуры. А путь, пройденный ею за несколько последних десятилетий, во многом учителен для стран, стремящихся занять достойное место на карте современного мира. Как свидетельствует российский ученый Г. Д. Толорай, до начала 60-х годов экономические проблемы Южной Кореи были заурядными бедами развивающейся страны, целиком зависевшей от помощи богатого американского «ядрышки». Промышленность носила импорт-

Представитель Министратва связи республики Р. Г. ВАЛИЕВ по поводу заметки в газете под таким названием от 23.04.92 г. сообщает: «В результате проверки, проведенной специалистами областного государственного производственного предприятия электросвязи, выяснено, что Янгильский городской узел электросвязи закрывался за СПУ-3 два номера телефонов: 7-67-09 и 7-65-32. Первый из них установлен в приемной уличной, а во второе время он перекрывается в кабинет инспектора. Второй был установлен в методическом кабинете училища, администрация которого самовольно им распорядилась, передав его строительной организации. Телефон под номером 7-67-09 действительно не работал из-за кабельного повреждения. В настоящее время данные вопросы решены с администрацией СПТУ и телефон 7-65-32 функционирует в общежитии с 5 мая 1992 г.»

Почтовое бюро

Читатель возмущается... ЭТА НЕПРОСТАЯ СОЛДАТСКАЯ СЛУЖБА

В редакцию пришло два письма: одно из Москвы, а другое с острова Сахалин от наших земляков. Хайдарова и В. Чориева — солдат срочной службы. Написали они от имени групп воинов-узбекистанцев, проходящих срочную службу на территории России.

Поразило удивительное сходство писем. Оба парня служат по второму году. Первый год службы проходил спокойно, без конфликтов. Ни один офицер, по их словам, не сказал в адрес узбекистанцев ни одного плохого слова. А вот после провозглашения независимости Республики Узбекистан, пишут Хайдаров и Чориев, положение резко изменилось. Началась вражда, травля в отношении воинов из Узбекистана. Б. Чориев задает вопрос: «Мне-то еще ничего, как-нибудь дослужу оставшиеся два месяца, а что будет с новобранцами Разве Узбекистан не в состоянии защитить своих сыновей?» И как бы продолжая тему,

...предлагает МНОГИХ ВОИТЕЛЕЙ СТОИТ ОДИН ВРАЧЕВАТЕЛЬ

Пишу, чтобы поделиться некоторыми соображениями по проблеме морального стимулирования работы врача. Детальность его прежде всего профилактическая и лечебно-диагностическая, приобретает всевозрастающее социальное значение. А экономический эффект полностью подсчитать даже невозможно, так как главный итог — спасение жизни, сохранение здоровья человека — невозможно перевести в рубли и копейки. Но правомерно считать, что квалифицированный, умелый, творчески работающий доктор, помимо охраны и укрепления здоровья трудящихся, приносит и очень ощутимый экономический результат. Поэт Древней Греции Гомер как-то сказал: «Многих воителей стоит один врачеватель искусный». Действительно, даже один опытный терапевт или другой специалист «дает» в процессе своей работы очень весомую «продукцию» в виде сотен спасенных жизней. В республике нынче насчитывается более 75 тысяч вра-

Нам отвечают «НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЫ «ЧП»...

В лучших здравницах Польши бесплатно отдохну в дни летних каникул группа ташкентских школьников. Их родители — поляки, чей второй родной стал Узбекистан, — необходимо оплатить только проезд своих детей до места назначения. Все остальные расходы взял на себя польские детские организации. Договор об этом республиканскому детскому фонду помог заключить Интернациональный культурный центр Узбекистана. — Мы в свою очередь будем принимать у себя польских школьников, — говорит руководитель центра О. Н. Каримов. — Хотим сделать такие поездки регулярными. Думаю, что подобный обмен,

...спрашивает КВАРТИРУ МОЖНО ВЫКУПИТЬ

В редакцию обратился коллектив сотрудников Ташкентского вечернего машиностроительного техникума с просьбой разъяснить порядок выкупа квартир работниками средних специальных учебных заведений. Их интересовало также, каковы правила оплаты после выкупа квартиры: сохраняется ли 50-процентная скидка за потребление электроэнергии и за коммунальные услуги, зависит ли получение льгот от трудового стажа, является ли квартир оплачивают расходы по содержанию и эксплуатации дома (эксплуатационные расходы) пропорционально занимаемой площади, а коммунальные услуги — по государственным тарифам и расценкам. Лица, имеющие право на льготы по оплате коммунальных услуг, сохраняют их и после выкупа квартиры. Предоставление льгот не зависит от продолжительности трудового стажа, и ни от того, является ли лицо нанимателем или членом семьи нанимателя жилого помещения. Владельцы индивидуальных жилых квартир вправе распоряжаться такой квартирой по своему усмотрению: продать, сдать, завещать и т. д. в установленном законом порядке.

ТЕЛЕМЕХАНИКА — У ВОДЫ

На Каттакурганском водохранилище в Самаркандской области внедрены устройства телемеханики КТМ-11-01. Устройство с радиусом действия до 70 километров состоит из аппаратуры пункта управления и комплекса приборов телемеханики. Они выполняют функции аварийной телекоммуникации, телеуправления, телерегулирования, телефонной связи пунктов управления, отображения и ввода информации с обработкой на микроВМ. Контроль осуществляется за всеми точками уровня воды, подземными затворами, приводами задвижек. Система позволяет обеспечить заданный режим подачи воды, высокий уровень эксплуатации водохранилища. А. УЛАНОВ.

ЦЕЛЬ — ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

так же, как и другие контакты по самым разным направлениям, будет способствовать налаживанию связей поляков, проживающих в Узбекистане, со своей исторической родиной. Сегодня в республике живут представители десятков наций и народностей. Для того чтобы помочь им сохранить и возродить свои обычаи, традиции, культуру, язык, и был создан три года назад наш центр. Сейчас в Узбекистане — 60 национальных культурных центров. Мы координируем их деятельность, помогаем решать различные организационные вопросы. Заключение договоров с телевидением о подготовке передач, рассказывающих об их работе.

Обзор писем ГАЗЕТА И УЧИТ, И ЗАЩИЩАЕТ

В сегодняшней почте «Народного слова» встречается немало писем, затрагивающих одну из актуальных тем — подлинку на периодические издания. Рецензия у абсолютного большинства одинакова — вынужденная переводилась в связи с диктатом цен, конечно же, вынуждала откликнуться от печатного органа Верховного Совета и правительства республики многих людей. Но в том, что наша, как и другие газеты, необходима читателю, не сомневаются никто. «Наша семья» — пишет соседка Навоийского управления строительства Х. Саидов, — в этом году начала получать «Народное слово». Каждый вечер я раскрываю ее и с удовольствием читаю большинство материалов. Это не только расширяет мой кругозор, но и позволяет лучше овладеть русским языком. И в свои 55 лет я вижу в газете учителя. «Почему сократили количество экземпляров газеты «Народное слово», реализуемых через киоски бывшей «Союзпечати» в Сарнасий-

МИЛОСЕРДИЕ

Работники отдела социального обеспечения города Асана Андиканской области разработали программу милосердия. В городе открыли столовую бесплатного питания для одиноких престарелых граждан, участников Великой Отечественной войны, инвалидов. Ветераны труда, пенсионеры могут пообедать здесь, заплатив 50 процентов стоимости. Особое внимание и себе ощутили одинокие престарелые люди — для них организовали помощь на дому. Сотрудники службы милосердия приходят приготовить обед, помочь в уборке квартиры, уплатить за коммунальные услуги, поздравить с днем рождения или просто поговорить... Ста тридцатью одиноким престарелым пенсионерам оказывают помощь продуктами питания. НА СНИМКЕ: работники отдела социального обеспечения Тургуной Абдурахмонова (справа) поздравляет с 75-летием одинокую пенсионерку Мунаррамовну Киргизбаеву. Фото Ш. АЛИМОВА. (Фотохроника Узинформ).

АМЕРИКАНСКИЕ ХИРУРГИ РАЗДЕЛИЛИ СИАМСКИХ БЛИЗНЕЦОВ

Американские хирурги провели сложную операцию по разделению 13-месячных сиамских близнецов, у которых были общими сердце и печень. Уникальность операции состоит в том, что врачи до этого проводили в основном разделение сиамских близнецов, срощившихся в области грудной клетки. Как сообщила в четверг

«ЗА» И «ПРОТИВ» ПОДСЛУШИВАНИЯ

Страны бешут в южноафриканском парламенте, на рассмотрение которого внесен проект закона, разрешающего силе безопасности подслушивать телефонные разговоры, перлюстрировать почту и устанавливать аппаратуру для тайного прослушивания в домах у лиц, подозреваемых в совершении преступлений.

За рубежом

«ЗА» И «ПРОТИВ» ПОДСЛУШИВАНИЯ. Слева депутаты от демократической партии, а справа парламентарии-консерваторы критикуют билль, внесенный правительством националистов, обвиняя его в «посягательстве на свободу» и «вмешательстве в частную жизнь» южноафриканцев. Выражают даже подозрения в «попытке властей вернуть в Южную Африку ору макартизма». Существует в настоящее время в ЮАР законодательство, позволяющее вести подобную слежку лишь за лицами, подозреваемыми в «подрыве государственной безопасности».

МИЛЛИАРД ДЛЯ РАСШИРЕНИЯ ОТ США

Экспортно-импортный банк США намерен в ближайшее время предоставить России кредит в размере 1 млрд. долларов для закупки современного оборудования для нефтяной и газовой промышленности. Об этом сообщил, выступая перед группой американских бизнесменов в Форт-Уэрте (штат Техас), помощник министра энергетики США Джеймс Рэндалф. Он отметил, что окончательные детали будут обсуждаться во время предсто-

ВСЯ АНГОЛА ЗАСЕЯНА МИНАМИ

Полное освобождение Анголы от сотен тысяч мин, заложённых на ее территории во время двадцатилетней гражданской войны, займет от десяти до двадцати лет, заявил в Луанде командующий ангольскими войсками генерал-майор Хелдер Круз. С мая прошлого года, когда правительство и оппозиционная группировка УНИТА заключили мирные соглашения, было обезврежено 50 тыс. мин. Сообщил он на встрече с южноафриканскими журналистами, Сотни тысяч мин заложены в ангольской зем-

АМЕРИКАНСКИЕ ХИРУРГИ РАЗДЕЛИЛИ СИАМСКИХ БЛИЗНЕЦОВ

Американские хирурги провели сложную операцию по разделению 13-месячных сиамских близнецов, у которых были общими сердце и печень. Уникальность операции состоит в том, что врачи до этого проводили в основном разделение сиамских близнецов, срощившихся в области грудной клетки. Как сообщила в четверг

ПОКА НЕ ПРОПАДЕТ ГОЛОС

«Я буду петь до тех пор, пока у меня не пропадет голос», — заявил всемирно известный испанский тенор Пласидо Доминго, который отметил 21-ю годовщину своего триумфального дебюта на сцене лондонского «Ковент-Гардена». Неординарностью для присутствующих стало признание испанца, искусством которого восхищаются миллионы людей во всем мире, что самый впечатляющий вокал лый прибор отнюдь не для голоса звучит в вокале. — пошутил Доминго.

ЦВЕТНИК ПОЭЗИИ

Ойдин ХОДЖИЕВА

ДЕВУШКЕ,

ПОПРОСИВШЕЙ АВТОГРАФ

Пишу тебе, мой нераскрытый цвет,
Храня в душе желание одно:
Пусть для тебя сияет счастья свет.

Перевод с узбекского Зои ТУМАНОВОЙ.

НА СНИМКЕ: Ойдин Ходжиева и переводчица ее стихов известная русская поэтесса Римма Казакова.

Фото Б. РЯЗАНЦЕВА.

Узбекская поэтесса Ойдин Ходжиева удостоена высокого звания народного поэта Узбекистана.

Ойдин Ходжиева родилась в кишлаке Бустон Кызылтептинского района Бухарской области.

После окончания ТашГУ она вот уже четверть века трудится как редактор в различных журналах.

Ойдин Ходжиева — автор многих поэтических книг.

Р. ХАКИМОВ.



Великие детективы Америки



Было около четырех, когда я добрался до полицейского участка. Патрульные машины, словно домашние голуби, собрались на перекрестке.

— Он и так страдает. И ему придется страдать еще больше.

— Он это заслужил. Он ведь единственный мужчина... — она поведла плечами и глянула на свою грудь.

— Вы красивые женщины. Анита. Но дела у вас совсем плохи.

— Совсем плохи, — повторила она, и это было не то утверждение, не то вопрос.

— Нет.

— А чем вы отрезали перенку, Анита, садовыми ножницами?

— Я была без ума от него. А она его увела. У меня это едва началось и сразу же оборвалось.

— Сервант пронахлился, прежде чем ответить Брокко.

— Все мы ходим под Богом, — как сказал в то утро в горах старик.

Перевод с английского Владимира ФЛОРЕНЦЕВА.

СОХРАНИМ ИСТОРИЧЕСКОЕ ДОСТОЯНИЕ

В Хиве в дворцовом комплексе Нуруллабаб состоялось выездное зональное совещание работников культуры.

Выступавшие говорили о том, что народы, проживающие в Приаральском регионе, имеют много общего в своих национальных корнях.

Итоги совещания подвели Хормезский район М. Джуманиязов.

Г. НАДЫРОВА, сов. корр. «Народного слова».

Хорезмская область.

«Электрон» снимает у микровещив головную боль об отдыхе детворы — три смены, в каждой почти по 400 детей.

Первая смена в «Электрон» началась восьмого июня.

Ф. БУДАЕВА.

«Узбекский язык ПРАКТИКУМ РАЗГОВОРНОЙ РЕЧИ АССАЛОМУ АЛЕЙКУМ—МИР ВАМ! УРОК ПЯТНАДЦАТЫЙ»

УСИЛИТЕЛЬНАЯ [ИНТЕНСИВНАЯ] ФОРМА ПРИЛАГАТЕЛЬНЫХ [КУЧАЙТИРМА СИФАТЛАР]

Эта форма выражает избыточную меру качества. Она образуется путем удваивания первых двух звуков данного качественного прилагательного и прибавления к ним л и м.

ЛУГАТ СЛОВАРЬ

СУХВАТ БЕСЕДА

УзТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТОШКЕНТ»

УзТВ I

ОРБИТА IV КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

ДУБЛЬ IV КАНАЛ «РОССИЯ»

УЧРЕДИТЕЛИ: Верховный Совет Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У РОДИТЕЛЕЙ

В нынешнем году у родителей масса проблем: как организовать летний отдых своих детей.

«Электрон» снимает у микровещив головную боль об отдыхе детворы — три смены, в каждой почти по 400 детей.

Первая смена в «Электрон» началась восьмого июня.

Ф. БУДАЕВА.

Криминальная хроника ВО КАК ВЫУЧИЛСЯ!

Сразу три диплома об окончании пищевого техникума приобрел работник одного из ресторанов в Самарканде.

Волонтеры в Самарканде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

НАМ И НЕ СНИЛОСЬ!

Шахматисты Узбекистана сокрушают Гроссмейстеров Германии и Англии

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Сборная нашей республики сохраняет лидирующую позицию на Всемирной шахматной олимпиаде.

Народное Слово Халқ Сўзи. Учредители: Верховный Совет Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан. Редакционная коллегия: Хабидулла АЛИМЖАНОВ (главный редактор), Карим БАХРИЕВ, Эсиргал БОЛИЕВ (заместитель главного редактора) и другие.